

# 燃烧激情 奔跑追梦

吕向阳

几场瑞雪，给西府红红火火的年节，又添了几许祥和与福气。今年拜年的祝福语，除了传统的恭喜发财等，最多最新潮的就是好好奋斗。这一细微变化，道出了“风俗多从世事新，民气正随国运旺”的新气象。的确，所有的幸福都是奋斗出来的，唯有努力奋斗，才是富民强国大道。与此合拍的，是收假后我市召开的几场大会——宝鸡大讲堂、2018年度目标责任考核总结表彰大会及人代会、政协会议，顺民意，贴民心，一如劲敲的威风锣鼓，催促着全体党员干部闻鸡起舞，燃烧激情，奔跑追梦。

过去的一年，我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，党政合力，干群一心，在落实省委“五新”战略，推动“四城”建设上迈出了坚实步伐，在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战上取得了显著成效，在聚力高质量发展上取得了新的突破，群众的幸福感和获得感、宝鸡的知名度美誉度进一步提升。这些催人奋进的喜人成就，都是燃烧激情闯开的路子，都是闻鸡起舞交出的答卷。

新年新蓝图，宝鸡追赶超越的新任务异常繁重，许多新概念、新技术，超出了我们原有的认知范畴，不少新课题、新项目，急切呼唤奇才才才攻坚克难，也有大量的日常工作需要大刀阔斧深化改革。比如要加快新旧动能转换，加速产业转型升级，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，需要卓越的智慧、加倍的心血，才能迈开大步；发展枢纽经济、门户经济、流

动经济，需要超前的胆略、顽强的作风，才能赢得先机；要壮大实体经济，畅通循环经济，提升产业链水平，需要宽阔的眼界、非凡的举措，才能协调发展。一句话，面对如此艰巨复杂的任务，只有充分调动全体党员干部的主观能动性，振奋精神，燃烧激情，才能创造条件，创造奇迹。

说到激情，一点也不虚说，这就是干劲、锐气、进取、拼搏，但要点燃激情、爆发激情，却不是人人都能做到的。因为激情是对党忠诚、对事业敬畏的火焰，是呕心沥血、夙夜在公迸发的灵感，是百舸争流、只争朝夕绽放的花朵。激情还来自于生命不息、战斗不止的坚强意志，来自于逢山开路、逢水搭桥的勇敢担当，来自于为官一任造福一方的使命承诺。而一些人之所以缺乏激情，根子就在理想动摇、自信不足，只讲条件，埋怨缺这少那，最突出的是“怕”字当头、“私”字泛滥、“懒”字缠身，也有的是满脑子的“多一事不如少一事”、“枪打出头鸟”、“这红线，那底线，保住老本是界线”等庸俗哲学的束缚，这哪能点燃起一点点火热的激情呢，大概连当天和尚撞一天钟也做不到。

“伐柯伐柯，其则不远。”回顾中国革命与建设的巨大成就，处处矗立着“没有条件创造条件，没有优势积聚优势”这样的人间奇迹。共产党建党之初，就几十个党员，谁能想到奋斗28年，就建立了新中国。像井冈山根据地，是自己浴血奋战开拓的；万里长征，处处是死地绝地，没有一个神仙帮忙，硬是靠不怕牺牲踏出一条生路；在陕

北，于四面包围之中，要生存，要救国，如果不是自己动手自力更生，只有饿死、解散，哪能坚持到底；抗美援朝，论国力一穷二白，论武器七长八短，如果不是大无畏的英雄气概，焉能打败武装到牙齿的强敌。又如解放后所有兴国之利民的重大工程，都是群策群力土洋结合完成的。所以，毛主席说“人是要有一点精神的”，坚信“世上无难事，只要肯登攀”，坚信“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”。

我们生活的这片沃土，一直辉映着激情燃烧的熊熊火焰。像“路不拾遗，夜不闭户”、“周公吐哺，天下归心”这样的治理奇迹，无一不是殚精竭虑宵衣旰食换来的。像“有席卷天下，包举宇内，囊括四海之意，并吞八荒之心”的秦人，数百年数十代君主锲而不舍，付出巨大牺牲，才赢得一统天下。而这般大功大业，对激情不足斗志软弱者来说，当然是不可想象的。

“数风流人物，还看今朝。”今天我们所处的社会环境，所拥有的物力人力，所具备的知识技能，要比前人优越千倍万倍。如果说还缺点什么，显然最缺的就是燃烧激情与旺盛的斗志、敢为人先

的远大抱负。燃烧激情，让担当的肩膀更坚实，只有把横在发展路上的拦路虎掀掉，把怕事求稳的包袱甩开，自找难点、痛点、堵点，废寝忘食琢磨新点子、奇点子、金点子，扑下身子苦干、实干、拼命干，才能召之即来，迎难而上，把群众渴望的事干好。

燃烧激情，以奔跑的步子追赶梦想。践行“五个扎实”，落实“五新”战略，加快“四城”建设，推动高质量发展，一日不可懈怠。看宝鸡，要登高望远，要站在秦岭之巅，要放眼“一带一路”，放眼五大洲，欲向市场亮宝，先向自己叫苦叫累怕风险的陋习亮剑。

燃烧激情，万众一心建设幸福美丽新宝鸡。宝鸡正处在发展的关键时期，每个公仆、每名市民，都要在解放思想思想上拧成一股绳，特别是党员干部，要勇挑重担，争当冲锋陷阵的尖兵；也要多管齐下，在急难险重任务中考验人才发现人才，大力选拔使用担当实干的干部，营造“能者上、庸者下、干者容、劣者汰”的氛围，这样才能谱写好新时代宝鸡追赶超越新篇章，为新中国成立70周年献上一份厚礼。



## 农民用上小农机 农业实现大跨越

我市农业机械化水平达到77%

**本报讯** 养殖奶牛有自动配料机、自动挤奶器，种植苹果有栽植机、锄草机、开沟施肥机……各种小而实用的机械不仅把农民从繁重的农活中解放出来，也使农业生产效率不断提升。

近日，据市农业部门最新统计显示，我市去年主要农作物耕种收综合机械化水平达到77%以上，高于全国平均水平11.9个百分点，高于全省平均水平12.1个百分点。

日前，记者在麟游县秦牧生态牧业有限公司看到，这里养牛基本实现了现代化：饲草自动粉碎，按比例合成配方饲料，自动配料机将饲料输送到每头奶牛的嘴边；挤奶有自动挤奶器，与低温贮奶罐连接，安全便捷；就连养殖产生的废弃物也实现了机械清理。公司养牛工人吴永魁说，以前一个人最多养六七头牛，有了这些机械助手，一个人照管200头牛没麻达！这只是我市农机使用的一个缩影。近年来，我市不断巩固提升全国“平安农机”示范市创建成果，各级农业农机系统围绕农业机械化工作重点，抓示范促推广，抓补贴增机具，抓连片上规模，抓服务促创建，累计争取中央补贴资金7.6亿多元，建成猕猴桃、苹果、高山蔬菜和玉米生产全程机械化现代农业示范县4个，凤翔、眉县、太白、千阳和陇县分别建设了小麦、玉米、猕猴桃、蔬菜、苹果种植和奶畜养殖等生产全程机械化示范园；持续扩大新优农具推广覆盖面，仅2018年就引进推广各类新型全程机械化机具524台，全市农具累计超过16万台；新增农机专业合作社12个，农机社会化服务能力明显增强，农机化服务领域不断扩大。

农业机械化水平的提升，带动我市农业转型升级，向现代农业快速迈进。我市先后成功举办了“中国·宝鸡丘陵山区暨高新农业机械演示会”等多场全国性会议，我市农机工作连续五年获评全省农机系统先进；2018年，我市被农业农村部授予“平安农机”示范市称号。

本报记者 郑晔

## 我市7家企业建成省级院士专家工作站

在全省地级市中数量位列第一

**本报讯** 2月18日，记者从市科学技术协会获悉，近日，省院士专家工作站建设协调小组办公室发布《陕西省首批省级院士专家工作站名单》，本次全省共有41家建设单位入选，我市7家企业名列其中，在全省地级市中数量位列第一。

据了解，我市入选省级院士专家工作站的7家企业分别是：宝鸡石油钢管有限责任公司、宝钛集团有限公司、国核宝钛铝业股份有限公司、陕西烽火通信集团有限公司、宝鸡中车时代工程机械有限公司、秦川机床工具集团股份有限公司、陕西红旗民爆集团股份有限公司。此次入选省级院士专家工作站的单位，经过了各自申请、省级专家评审委员会评审、省院士专家工作站建设协调小组审议等多个环节层层把关，最终由省院士专家工作领导小组审定。入选单位将获得省级专项补助资金300万元，主要用于工作站技术研发、人才培养、咨询服务和院士专家及其团队成员的奖励等。

我市在此次省级院士专家工作站建设过程中，共引进李冠兴等13名两院院士和9名其他高层次人才专家，同时还引进了高层次创新团队人员330多人，为追赶超越、推动“四城”建设引入了丰沛的智力资源。

本报记者 王怀宇

## 好歌唱三秦走进凤县

**本报讯** 日前，由省文联、省音乐家协会组织开展的“我们的中国梦——文化进万家”好歌唱三秦文艺志愿服务活动在凤县进行惠民演出，5场高水平演出受到当地群众的称赞。

“以前只能在电视上看到的这些名家表演，没想到现在在家门口就能看到。”听完国家一级演员王向荣演唱的《东方红》《天下黄河九十九道弯》，家住凤县双石铺镇新建路社区的辛大爷高兴地说。演

出期间，王向荣、刘晓洁、李一村等我省文艺工作者还到凤县福利园区中心敬老院、凤州村、安沟村、县城中心广场、红花铺村等地演出(见右图)。演出现场，一首首耳熟能详的歌曲就会变成全场观众的大合唱，气氛十分热烈。

演出过程中，凤县文艺工作者与省文艺小分队同台表演，以扶贫扶志为内容的小品《重病》收获满堂喝彩。

(张琼 禄璐)



## 2019年“春节广场文化周”惠民演出受欢迎：秦腔折子戏眉户剧场场精彩

**本报讯** 连日来，我市2019年“春节广场文化周”惠民演出在炎帝园广场精彩上演，吸引了众多市民前来观看，炎帝园广场上人山人海，热闹非凡。

“春节广场文化周”活动作为我市文化精品项目已举办多年，早已成为市民春节不可或缺的一项文化活动。本次活动由市文化和旅游局主办、市群众艺术馆承办，除了文旅融合成果图片展、非物质文化遗产图片展览外，还精心准备了歌舞、周礼诗舞、秦腔折子戏、现代

眉户剧等5个专场演出，丰富市民春节文化生活(见左图)。尤其是在2月15日的首场歌舞专场演出中，男女声二重唱《家和万事兴》《咱老百姓》等耳熟能详的歌曲，以及《美丽中国走起来》《舞动青春》等热情洋溢的现代舞，营造出浓浓的祥和喜庆氛围，深受不同年龄段观众的喜爱，舞台上载歌载舞，舞台下掌声不断。正月十五当天还将进行秦腔清唱专场，与市民共度一个难忘的猪年元宵节。

本报记者 王卉

## 新春走基层

高新区：

## 招聘会连场

**本报讯** 春节还未过完，高新区各镇早已经忙碌起来，举办一场接一场的招聘会，帮助很多返乡务工人员实现家门口就业的心愿。据统计，截至目前，高新区3个镇已经成功举办招聘会，428人现场达成就业意向。其他各镇的招聘会也正在陆续举行。

2月15日，马营镇举办的2019年“春风行动”暨就业助力脱贫攻坚招聘会上人潮涌动，65家企业提供了机械加工、数控加工、服务等岗位200多个。招聘展位前不断有群众咨询了解，填写信息登记表(见右图)。“以前打工的地方比较远，根本管不上家，今后在家门口上班，每天都能回家，而

且工作环境好，待遇也不错！”达成就业意向的何文波高兴地说。马营镇相关负责人告诉记者，就近就业、返乡创业、贫困户全部参与是这场招聘会的亮点，这与高新区快速发展的经济、良好的人居环境、便利的交通条件等密切相关。

据了解，高新区各镇紧紧抓住春节期间大批务工人员返乡有利时机，举办2019年“春风行动”专场招聘会，帮助求职者对接合适的岗位。至目前，八鱼镇、马营镇、钓渭镇已举办招聘会，共有156家企业参加，提供岗位1200多个，428人达成就业意向。

(郝亚敏)

## 助群众就业



## 让水成为宝鸡的幸福底色

——访市水利局党组书记、局长王雪峰

本报记者 于虹

水利部门如何以“讲政治、敢担当、改作风”专题教育为契机，深刻汲取秦岭北麓违建别墅问题教训，严守政治规矩，敢于谋事担当、持续改进作风，让水成为宝鸡这座城市的“幸福底色”？近日，记者采访了市水利局党组书记、局长王雪峰。

王雪峰告诉记者，水利部门讲政治，就是要讲党性、讲规矩、讲纪律，在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致，牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念，全面加强水资源利用、水生态修复、水生态环境治理。敢担当，就是要牢记职责、主动作为、敢破难题，切实担起重点水利项目建设的重任，强力推进渭河川道、北部塬区、南北山区3大片区农村城市化供水工程建设，彻底解决长期以来农村饮水工程点多面广、标准偏低、质量不高等问题；深入开展河湖“清四乱”专项行动，建立健全砂石资源国有经营、小水电站限制开发等长效机制，坚决打好水污染防治攻坚战、持久战。

王雪峰认为，改作风，就是坚决反对形式主义、官僚主义，严格执行中央八项规定，着力解决庸碌无为、懒政怠政、表态多、调门高、落实差等问题。水利部门将重点从为民服务上改，下大力气解决好群众关心的饮水安全、水生态安全、防洪安全等问题，把公信力、满意度体现在每一件为民办实事、解难题上；从提高工作效率上改，对上级安排部署的重点工作，不讲条件、不打折扣，快速办、马上办，切实把好事办好、实事办实，不断提高落实力、执行力；从严守纪律上改，切实把权力关进制度的笼子，确保政令畅通、令行禁止，以优良的作风、高昂的政治热情，推进各项工作整体提升，让水真正成为宝鸡这座城市的“幸福底色”。

## 讲政治 敢担当 改作风